



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6246期 今日12版

## 确诊癌症晚期后,他向法官提出“最后请求”

本报记者 陈贞妃 通讯员 善法

本报讯 “我的时间不多了,希望在我还清醒的时候,把债务都给结了,请您帮忙协调一下。”本以为可以慢慢挣钱还债,不料突然查出胃癌晚期,嘉善县法院的一名被执行人刘某,在病床上向法官提出了“最后请求”,“我不想把债务留给妻儿,更不想留下‘不诚信’的名声。”

“作为被执行人,刘某一直以来的积极履行难能可贵;作为家庭的顶梁柱,他的担当也令人动容。”近日,嘉善县法院执行法官多方奔走,帮他了却了心愿。

刘某今年不到40岁,2个孩子都还未成年。几年前,为了做生意,刘某和妻子用名下的经济适用房作抵押,向小额贷款公司贷款50万元。没想到后来生意亏损,借款无法偿还,刘某和贷款公司达成调解协议后,贷款公司向法院申请强制执行。刘某夫妻俩主动腾退了房子配合拍

卖,可因经济适用房提前上市需补缴的税款较高,最终80多万元拍卖款只剩下50余万元,只够偿还本金部分,剩余9万多元利息依然没能还清。

生意失败后,刘某一直没有稳定的收入,家中基本靠妻子的工资维持生计。执行1年多来,夫妻俩陆续履行了2万余元。本想着努力赚钱,等经济状况好转之后,慢慢把剩余欠款还清,可天有不测风云,今年年初,刘某突发腰痛,到医院检查后发现竟得了晚期胃癌,如今癌细胞已经转移,他的生命危在旦夕。

意识到自己恐怕来日无多,刘某在病床上辗转难眠。还没还清的债务和妻儿今后的生活,是他最大的牵挂。思来想去,刘某决定向法官寻求帮助,希望再跟申请人协商还款事宜。

“刘某一病,家庭经济负担加重,日后的执行更难执行到位,此时协商还款对双方都是最好的选择。”刘某的境

遇值得同情,申请人的权益同样也要得到保障,考虑到刘某夫妻一直以来都很配合执行,在向医院核实刘某病情后,执行法官第一时间联系了贷款公司,希望对方认真考虑当前刘某一家的实际情况,协商出一个折中的解决方案。

起初,贷款公司的态度比较坚决,不愿协商。法官再三登门,说明刘某的家庭现状,为贷款公司分析利弊,公司负责人最终深受触动,同意进行调解。经过协商,贷款公司免除了刘某5万余元的利息,刘某夫妻也一次性筹齐付清了剩余的2万余元欠款。

在病床上收到送达结案通知书时,刘某闭上眼睛喃喃自语:“谢谢法官,钱还清了,我无憾了。”刘某的妻子则在病房外写下了一封感谢信。她对执行法官说:“未来,我会带着孩子坚强生活。等孩子长大了,我会告诉他们,爸爸是个有诚信的人。”



### 练就过硬本领

5月12日,浙江省减灾委在绍兴举办主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”的2021年浙江省全国防灾减灾日主题宣传活动。全省各地市减灾委也纷纷举办活动,提升全民风险防范意识和避灾自救互救能力。

本报记者 陈立波  
通讯员 楼卿磊 余昌龙 摄

## 杭州一医疗门诊部起火 致1人死亡

记者探访现场:涉事大厦门口贴着一份改造通知,时间为今年4月

本报记者 胡宗昊 陈立波

本报讯 5月11日晚,杭州市西湖区钱塘医疗门诊部发生火灾。12日上午,记者来到该门诊部所在的中茵大厦,看见这座6层的钢混结构商用建筑因为火情,外立面被浓烟熏成黑色,且有多处玻璃破碎受损,一楼及部分楼层用工程塑料布遮拦了起来。

这幢楼的一楼为沿街商铺,起火的钱塘医疗门诊部位于二至三楼,四楼空置,五至六楼为长租公寓。穿过位于门诊部边上的汉庭酒店,记者进入火灾现场,发现地上全是残留的玻璃碎片和烧焦至无法辨别的黑色物体。天花板上,有部分钢筋裸露。虽然距离火灾被扑灭已过去近12个小时,但楼内仍有刺鼻的焦糊味道。

记者通过天眼查了解到,钱塘医疗门诊部成立于2004年,重点科室为中医妇科、中医脊柱病专科和中医皮肤科等。火灾发生后,门诊部相关负责人已被公安机关控制。

紧挨着门诊部的一家名为“麻辣香锅·小锅米线”店的李姓负责人告诉记者

者,发生火情时,她正和一名伙计待在店里,经路人提醒,才发现位于店面上方的门诊部正冒出浓烟。21点36分,她拨打了119报警电话。“我怕门诊部里还有人,就让伙计上去喊一下。”李女士说,门诊部平时下班较早,且火情发生时里面灯已全灭,但考虑到可能有人在里面值班,她还是让伙计前去呼喊提醒,但并没有人回应。

当时现场火苗蹿得很快,李女士说,她很快听到了玻璃炸开的声音,“好在消防来得很快,随后我们就被疏散了”。至21时56分,火势被扑灭。

让李女士痛心的是,因为火情,自家店里全部断电,食材无法冷藏,更无法开门营业,“去年我们店受疫情影响很大,目前店里生意正在回暖阶段,没想到遇上了火灾。”

火灾发生时,位于门诊部边上的汉庭酒店对客人进行了紧急疏散。当时,酒店负责人于老板正好在店里,说起火情,他还心有余悸。他告诉记者,虽然当时火没有烧过来,但浓烟很多。

在汉庭酒店的大厅里,记者看见有2部电梯和1处应急消防通道。据于老板介绍,其中一部电梯平时供租户使用,另一部电梯为酒店自用,乘坐时需使用酒店的房卡,“以电梯为界,东面的房子都是杭州古荡湾股份经济合作社的产权”。

记者在中茵大厦楼下门卫厅的玻璃上看到一则今年4月13日的通知,署名为杭州古荡湾股份经济合作社,通



发生火灾的钱塘门诊部

知说文三路华星综合楼因建造年代已久,消防设施设备落后、内部线路老化,存在安全隐患,将进行全方位提升改造。

对此,中茵大厦一楼商户告诉记者,通知里说的华星综合楼就是中茵大厦,“我们平时都是这么叫的”。随后,记者拨打杭州古荡湾股份经济合作社电话进行求证,但并未得到正面回应。

截至发稿时,据杭州市西湖区最新官方发布,在这场火情中,1人因伤势过重经抢救无效死亡,尚有5人在医院治疗,其余12人经留观无碍后返回。5月12日上午,

杭州市西湖区全区召开消防安全大检查工作会议,全面开展消防安全隐患排查整改。事故原因正在进一步调查中。



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
滋补养生热线:0571—85933775

浙烟广审(文)第2020010024号 本品不能代替药物  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、哺乳